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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillonde 9010 personnesreprésentatif de la population françaiseâgéede 18 ans et plus et

inscritessur leslistesélectorales,ayantvoté aupremiertour deƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴprésidentielle.

[ΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa été constituéselon la méthode desquotas, au regarddescritèresde sexe,ŘΩŃƎŜΣde

catégoriesocioprofessionnelle,de catégorieŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴet de régionde résidence.

[ΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa été interrogépar questionnaireauto-administréen lignesursystèmeCAWI(Computer
AssistedWebInterview).

Lesinterviewsont été réaliséesle 23avril 2017.

OpinionWaya réalisécette enquêteen appliquantlesprocédureset règlesde la norme ISO20252.

Lesrésultatsde ce sondagedoivent être lus en tenant compte des margesd'incertitude : 0,5 à 1
pointsaupluspour un échantillonde 9 000répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay» 
Ŝǘ ŀǳŎǳƴŜ ǊŜǇǊƛǎŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ƴŜ ǇƻǳǊǊŀ şǘǊŜ ŘƛǎǎƻŎƛŞŜ ŘŜ ŎŜǘ ƛƴǘƛǘǳƭŞΦ



LES RESULTATS



01 La perception de la campagne
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p e r s o n n es

30%

42%

22%

6%

Intéressé Pas intéressé

72% 28%

Très intéressé(e) Assez intéressé(e) Peu intéressé(e) Pas du tout intéressé(e)

[ΩƛƴǘŞǊşǘ ǇƻǳǊ ƭŀ ŎŀƳǇŀƎƴŜ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ

Q. Avez-vous été très intéressé(e), assez intéressé(e), peu intéressé(e) ou pas du tout 
intéressé(e) par la campagne ?

9010

Rappel 
Présidentielle 2012

55% 45%
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p e r s o n n es

[ΩƛƴǘŞǊşǘ ǇƻǳǊ ƭŀ ŎŀƳǇŀƎƴŜ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ

Q. Avez-vous été très intéressé(e), assez intéressé(e), peu intéressé(e) ou pas du tout 
intéressé(e) par la campagne ?

9010

Jean-Luc 

Mélenchon

Benoît 

Hamon

Emmanuel 

Macron

François 

Fillon

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

78% 76% 78% 78% 55% 66%

22% 24% 22% 22% 45% 34%

Détail selon le vote au premier tour de l'élection présidentielle

72%Intéressé

28%Pas intéressé

Ensemble des 
Français ayant voté



02 Les motivations du vote 
au premier tour
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p e r s o n n es

15%

22%

13%

22%

28%

Aujourd'hui même

Il y a quelques jours

Il y a deux ou trois semaines

Il y a plus d'un mois

Vous avez toujours su pour qui vous voteriez

Le moment de prise de décision

Q. tƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ǾƻǘǊŜ ŎƘƻƛȄ ŜƴǘǊŜ ƭŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘŞŎƛŘŞ κ ŀƭƭŜȊ ŘŞŎƛŘŜǊΧ? 9010

Rappel 
Présidentielle 2012

11%

16%

9%

18%

46%
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p e r s o n n es

Le moment de prise de décision

Q. tƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ǾƻǘǊŜ ŎƘƻƛȄ ŜƴǘǊŜ ƭŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘŞŎƛŘŞ κ ŀƭƭŜȊ ŘŞŎƛŘŜǊΧ? 9010

Ensemble des 
Français ayant voté Jean-Luc 

Mélenchon

Benoît 

Hamon

Emmanuel 

Macron

François 

Fillon

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

14% 18% 14% 10% 25% 11%

26% 27% 24% 18% 46% 11%

20% 13% 18% 8% 10% 5%

20% 22% 34% 21% 10% 17%

20% 20% 10% 43% 9% 56%

Détail selon le vote au premier tour de l'élection présidentielle

15%

22%

13%

22%

28%

Aujourd'hui même

Il y a quelques jours

Il y a deux ou trois
semaines

Il y a plus d'un mois

Vous avez toujours su pour
qui vous voteriez
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p e r s o n n es

La stratégie de vote

Q. Vous, personnellement, de laquelle de ces deux opinions vous sentez-vous le plus 
proche?

9010

72%

27%
1%

Aujourd'hui, j'ai voté pour mon 
candidat préféré, quelles que 

soient ses chances de l'emporter

Aujourd'hui, j'ai voté utile en 
tenant compte des chances de 

chaque candidat

NSP

Question uniquement posée à ceux qui ont cité un candidat
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p e r s o n n es

La stratégie de vote

Q. Vous, personnellement, de laquelle de ces deux opinions vous sentez-vous le plus 
proche?

9010

Ensemble des 
Français ayant voté

Jean-Luc 

Mélenchon

Benoît 

Hamon

Emmanuel 

Macron

François 

Fillon

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

73% 92% 54% 72% 84% 78%

26% 7% 45% 27% 16% 21%

Détail selon le vote au premier tour de l'élection présidentielle

72%
!ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ ƧΩŀƛ ǾƻǘŞ ǇƻǳǊ Ƴƻƴ 
candidat préféré, quelles que 
ǎƻƛŜƴǘ ǎŜǎ ŎƘŀƴŎŜǎ ŘŜ ƭΩŜƳǇƻǊǘŜǊ

!ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ ƧΩŀƛ ǾƻǘŞ ǳǘƛƭŜ Ŝƴ 
tenant compte des chances 

de chaque candidat

27%

Question uniquement posée à ceux qui ont cité un candidat
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p e r s o n n es

70%

8%

4%

18%

Vous souhaitez qu'il soit élu Président de la République

Vous souhaitez qu'il soit au second tour, mais ce n'est pas votre
candidat préféré

Vous souhaitez envoyer un message aux autres candidats, mais ce n'est
pas votre candidat préféré

C'était le candidat qui vous déplaisait le moins

[ΩŜȄǇƭƛŎŀǘƛƻƴ Řǳ ŎƘƻƛȄ Řǳ ŎŀƴŘƛŘŀǘ

Q. Vous avez voté pour ... parce ǉǳŜ Χ? 9010

Rappel 
Présidentielle 2012

63%

8%

18%

11%

Question uniquement posée à ceux qui ont cité un candidat
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p e r s o n n es

[ΩŜȄǇƭƛŎŀǘƛƻƴ Řǳ ŎƘƻƛȄ Řǳ ŎŀƴŘƛŘŀǘ

Q. Vous avez voté pour ... parce ǉǳŜ Χ? 9010

Ensemble des 
Français ayant voté Jean-Luc 

Mélenchon

Benoît 

Hamon

Emmanuel 

Macron

François 

Fillon

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

69% 70% 65% 79% 50% 80%

10% 2% 11% 8% 4% 6%

4% 2% 2% 1% 8% 6%

17% 25% 22% 12% 38% 8%

Détail selon le vote au premier tour de l'élection présidentielle

70%

8%

4%

18%

Vous souhaitez qu'il soit élu Président
de la République

Vous souhaitez qu'il soit au second
tour, mais ce n'est pas votre candidat

préféré

Vous souhaitez envoyer un message
aux autres candidats, mais ce n'est pas

votre candidat préféré

C'était le candidat qui vous déplaisait
le moins

Question uniquement posée à ceux qui ont cité un candidat
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p e r s o n n es

Les enjeux du vote

Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels ont compté le plus pour vous au moment de voter 
ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ Κ 
Plusieurs réponses possibles ςTotal supérieur à 100%

9010

47%

43%

38%

37%

35%

34%

31%

31%

26%

25%

25%

23%

22%

20%

11%

10%

3%

1%

L'emploi

La protection sociale (santé, retraites, etc.)

Le pouvoir d'achat

La lutte contre le terrorisme

L'immigration

La sécurité

L'éducation et la formation

Les inégalités sociales

La fiscalité

La dette et les déficits

La corruption, les affaires

La construction européenne

Le rôle de la France dans le monde

L'environnement

Le logement

La mondialisation

Aucun de ceux là

NSP

Rappel 
Présidentielle 2012

50%

50%

48%

NP

31%

29%

36%

38%

24%

46%

21%

17%

22%

14%

NP

10%

3%

-NP = item non posé
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p e r s o n n es

Les enjeux du vote
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels ont compté le plus pour vous au moment de voter 
ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ Κ 
Plusieurs réponses possibles ςTotal supérieur à 100%

9010

Ensembledes Français ayant voté
Jean-Luc 

Mélenchon

Benoît 

Hamon

Emmanuel 

Macron

François 

Fillon

Nicolas 

Dupont-Aignan

Marine 

Le Pen

L'emploi 47% 50% 48% 53% 53% 43% 37%

La protection sociale (santé, retraites, etc.) 43% 62% 61% 44% 31% 46% 34%

Le pouvoir d'achat 38% 51% 45% 38% 30% 41% 33%

La lutte contre le terrorisme 37% 15% 16% 25% 52% 42% 67%

L'immigration 35% 12% 13% 13% 43% 49% 82%

La sécurité 34% 13% 15% 25% 47% 45% 60%

L'éducation et la formation 31% 37% 48% 42% 29% 26% 16%

Les inégalités sociales 31% 61% 61% 27% 8% 23% 22%

Détail selon le vote au premier tour de l'élection présidentielle
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p e r s o n n es

Les enjeux du vote
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels ont compté le plus pour vous au moment de voter 
ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ Κ 
Plusieurs réponses possibles ςTotal supérieur à 100%

9010

Ensembledes Français ayant voté
Jean-Luc 

Mélenchon

Benoît 

Hamon

Emmanuel 

Macron

François 

Fillon

Nicolas 

Dupont-Aignan

Marine 

Le Pen

La fiscalité 26% 24% 20% 28% 37% 30% 19%

La dette et les déficits 25% 13% 11% 27% 56% 28% 15%

La corruption, les affaires 25% 36% 31% 33% 6% 40% 16%

La construction européenne 23% 14% 34% 40% 26% 19% 13%

Le rôle de la France dans le monde 22% 16% 14% 23% 37% 22% 16%

L'environnement 20% 41% 49% 20% 6% 17% 6%

Le logement 11% 18% 16% 10% 5% 8% 10%

La mondialisation 10% 12% 10% 9% 8% 10% 11%

Aucun de ceux là 3% 2% 1% 4% 3% 3% 1%

Détail selon le vote au premier tour de l'élection présidentielle
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p e r s o n n es

64%

39%

27%

17%

26%

19%

9%

24%

18%

15%

3%

  Sous-Total La télévision

  Les émissions de télévision où intervenaient les candidats

  La télévision

  Les journaux télévisés

  Sous-Total Les médias en ligne

  Les sites internet d'information

  Les réseaux sociaux

  La profession de foi des différents candidats reçue chez vous ou
distribuée dans la rue

  La presse écrite

  L'information à la radio

NSP

Les médias les plus utiles pour se forger une opinion 

Q. Les médias ou moyens ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǉǳƛ Ǿƻǳǎ ont le plus aidé pour vous forger votre 
ƻǇƛƴƛƻƴΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘǳǊŀƴǘ ŎŜǘǘŜ ŎŀƳǇŀƎƴŜΧ Κ 
Trois réponses possibles ςTotal supérieur à 100%

9010

Rappel 
Présidentielle 2012

37%

4%

72%

37%

24%

23%

28%

24%

NP
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p e r s o n n es

Le média le plus utile pour se forger une opinion 

Q. [Ŝ ƳŞŘƛŀ ƻǳ ƳƻȅŜƴ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǉǳƛ Ǿƻǳǎ ŀ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŀƛŘŞ ǇƻǳǊ Ǿƻǳǎ ŦƻǊƎŜǊ ǾƻǘǊŜ ƻǇƛƴƛƻƴΣ 
ŎΩŞǘŀƛǘ ŘǳǊŀƴǘ ŎŜǘǘŜ ŎŀƳǇŀƎƴŜΧ Κ 
Trois réponses possibles ςTotal supérieur à 100%

9010

Ensemble des 
Français inscrits sur 
les listes électorales Jean-Luc 

Mélenchon

Benoît 

Hamon

Emmanuel 

Macron

François 

Fillon

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

63% 66% 70% 63% 48% 65%

41% 43% 42% 41% 33% 35%

25% 29% 32% 25% 16% 30%

15% 16% 19% 16% 13% 20%

36% 21% 27% 23% 24% 21%

24% 17% 23% 19% 18% 14%

17% 6% 6% 6% 7% 9%

24% 31% 19% 24% 46% 22%

16% 22% 27% 22% 10% 9%

14% 21% 23% 13% 9% 8%

Détail selon le vote au premier tour de l'élection présidentielle

64%

39%

27%

17%

26%

19%

9%

24%

18%

15%

3%

  Sous-Total La télévision

  Les émissions de télévision où
intervenaient les candidats

  La télévision

  Les journaux télévisés

  Sous-Total Les médias en ligne

  Les sites internet d'information

  Les réseaux sociaux

  La profession de foi des différents
ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ ǊŜœǳŜ ŎƘŜȊ Ǿƻǳǎ ƻǳ ŘƛǎǘǊƛōǳŞŜΧ

  La presse écrite

  L'information à la radio

NSP



03 Les perspectives 
ŘΩŀƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ
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p e r s o n n es

26%

52%

18%

2% 2%

Oui Non

78% 20%

Beaucoup Assez Peu Pas du tout NSP

14%

44%

34%

8%

Oui Non

58% 42%

Beaucoup Assez Peu Pas du tout

[Ŝǎ ǇŜǊǎǇŜŎǘƛǾŜǎ ŘΩŀƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ

Q. Si Χ Ŝǎǘ élu, pensez-vous que Χ Κ 9010

ΧǾƻǘǊŜ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜ ǎΩŀƳŞƭƛƻǊŜǊŀΧǉǳŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ CǊŀƴŎŜ ǎΩŀƳŞƭƛƻǊŜǊŀ 

Rappel 
Présidentielle 2012

71% 28%

Rappel 
Présidentielle 2012

46% 54%
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p e r s o n n es

[Ŝǎ ǇŜǊǎǇŜŎǘƛǾŜǎ ŘΩŀƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜ

Q. Si Χ Ŝǎǘ élu, pensez-vous que votre situation personnelle ǎΩŀƳŞƭƛƻǊŜǊŀ Χ Κ9010

Ensemble des 
Français ayant voté Jean-Luc 

Mélenchon

Benoît 

Hamon

Emmanuel 

Macron

François 

Fillon

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

69% 59% 39% 47% 60% 74%

31% 41% 61% 53% 40% 26%

Détail selon le vote au premier tour de l'élection présidentielle

58%Oui

42%Non
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p e r s o n n es

[Ŝǎ ǇŜǊǎǇŜŎǘƛǾŜǎ ŘΩŀƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ CǊŀƴŎŜ

Q. Si Χ Ŝǎǘ élu, pensez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ CǊŀƴŎŜ ǎΩŀƳŞƭƛƻǊŜǊŀ Χ? 9010

Ensemble des 
Français ayant voté Jean-Luc 

Mélenchon

Benoît 

Hamon

Emmanuel 

Macron

François 

Fillon

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

79% 74% 68% 83% 78% 85%

19% 24% 30% 15% 21% 13%

Détail selon le vote au premier tour de l'élection présidentielle

78%Oui

20%Non

2%



04
La satisfaction vis-à-vis du 
quinquennat de François 
Hollande


